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Hyvä yhdistysväki 

Pohjanmaan hyvinvointialue aloitti toimintansa tämän vuoden alussa. Toiminnan alkuvaiheissa on ollut monenlaisia ongelmia, 

palkanmaksusta lähtien. Samalla kun uuden yksikön - hyvinvointialueen, HVA - toiminta on käynnistynyt, on sosiaali- ja 

terveyspalvelujen kehittäminen jatkunut. Tähän kehittämistyöhön on yhä paremmin otettu mukaan sote-järjestöt ja asiakkaiden 

näkökulmaa edustavat kokemustoimijat. Palvelujen ja toiminnan kehittäminen jatkuu. Samaan aikaan resurssitilanne näyttää 

entistä vaikeammalta. Tarvittavasta henkilöstöstä on pulaa ja rahoituskehyksiä tiukennetaan. HVA:een rahoitukselle vuoden 

2024 asetettu 30 milj. euron säästötavoite tuntuu kohtuuttoman kovalta, kun hoitovaje lähes kautta linjan on suuri ja uusia 

palveluja ja toimintamuotoja pitäisi ottaa käyttöön. Viime kädessä myönnettävän rahoituksen ratkaisee eduskunta.  

Hyvinvointialueen toiminnan käynnistyminen toi ison muutoksen myös yhdistysten rahoitukseen. Kuntien aiemmin sote-

järjestöille myöntämistä avustuksista osa siirtyi HVA:een myönnettäväksi. Ensimmäinen HVA:een avustuskierros toteutettiin 

tänä keväänä ja vuoden 2024 avustukset olivat haettavina marraskuussa. Kuntien tehtävänä on edelleen huolehtia asukkaidensa 

hyvinvoinnista. Tähän tehtävään kuuluu lakisääteisesti myös yhdistysten toiminnan tukeminen. Rahallisen tuen lisäksi 

avustaminen voi tarkoittaa tilojen käyttöä, luentoapua, käytännön toiminnan tukemista jne. Kuntien ja järjestöjen yhteistyö 

hakee edelleen muotoaan monissa kunnissa. 

Valtionavustusten myöntäminen järjestöille uudistuu. Sosiaali- ja terveysjärjestöjen avustukset siirtyvät vuoden 2024 alusta 

rahoitettavaksi valtion kehysbudjetista. Avustuksen terveyden ja sosiaalisen hyvinvoinnin edistämiseen haetaan vanhaan malliin 

Sosiaali- ja terveysjärjestöjen avustuskeskus STEA:sta. Uuden lain mukaan avustuksia voi saada laajasti sosiaalisen 

hyvinvoinnin ja terveyden edistämiseen. Avustettavan toiminnan tulee osaltaan tukea ihmisten yhdenvertaisuutta, tasa-arvoa 

sekä perusoikeuksien toteutumista. Avustukset maksaa ja niiden käyttöä seuraa edelleen STEA. Määräraha avustuksiin ei enään 

jatkossa tule Veikkaus Oy:n tuotoista suoraan sosiaali- ja terveysministeriölle osoitetusta budjetista. Valtioneuvoston asettaman 

parlamentaarisen neuvottelukunnan tehtävänä on yleishyödyllisten yhteisöjen rahoituksen ja toiminnan kehittäminen. Järjestöillä 

on edustus neuvottelukunnassa, mutta avustusten tason ylläpitäminen ja kehittäminen edellyttää aktiivista vaikuttamista 

kansanedustajiin niin paikallisesti kuin valtakunnallisestikin. 

Sote-palvelujen kehittäminen on monin tavoin aktivoinut sote-yhdistysten yhteistyötä ja verkostoitumista. Ylimpänä 

yhteistyöelimenä on toiminut Pohjanmaan liiton yhteydessä työskennellyt Pohjanmaan järjestöneuvottelukunta. Siihen on 

kuulunut edustajia koko järjestökentältä. Pohjanmaan liitto on päättänyt organisoida järjestöyhteistyötään verkostomaiseksi 

toiminnaksi. Järjestöt päätyivät järjestöneuvottelukunnan tulevaisuutta arvioidessaan ratkaisuun, että Pohjanmaalle perustetaan 

sote- ja pela-järjestöistä koostuva järjestöneuvottelukunta. Tämä neuvottelukunta aloittaa työnsä vuoden 2024 alussa sote-pela-

järjestöjen yhteistyöelimenä. Kokoonpanon pohjana on sote-alan järjestöjen yhteistyöryhmä. Ensi vuoden aikana valmistellaan 

vuoden 2025 alussa käynnistyvän uuden järjestöneuvottelukunnan tehtävät ja rakenne. Järjestöneuvottelukunnan tavoitteena on 

jatkossakin vahvistaa järjestöjen asemaa Pohjanmaan hyvinvointialueen kehittämisessä, tehdä järjestötoimintaa näkyväksi ja 

tunnetuksi, edistää kansalaisten ja järjestöjen osallisuutta ja kansalaisyhteiskuntaa maakunnassa sekä edistää järjestöjen välistä 

sekä järjestöjen ja julkisen sektorin välistä yhteistyötä ja sopimuksellisuutta. 

Pohjanmaan yhdistyksien - POHY:n keskeinen rooli yhdistystoiminnan tukemisen ja kehittämisen rinnalla on yhdistysten 

käytännön yhteistyön rakentaminen. Koulutuksella, tilaisuuksia ja seminaareja järjestämällä ja käytännön yhteistyörakenteita 

kehittämällä ja toteuttamalla vahvistetaan niin jäsenyhdistysten kuin koko yhdistyskentän yhteistyötä. Yhdistystoimintaan 

kohdistuu monenlaisia odotuksia, uhkia ja haasteita tulevavaisuudessa. Parhaiten näihin vastataan monipuolisella yhdessä 

tekemisellä. 

Rauhallista joulun aikaa ja menestyksellistä tulevaa vuotta! 

Markku Pulli 

Pohjanmaan Yhdistykset ry:n hallituksen puheenjohtaja 



 

POHYn kuulumisia 
 
POHY:n kevätkausi käynnistyy tammikuussa. Jatkamme järjestötreffejä, sekä 

käynnistämme Lähellä.fi -työpajoja. Sote-aamukahvit jatkuvat ja uutena toimintana 

käynnistyvät kumppanuuspöytäkeskustelut hyvinvointialueen ja järjestöjen välillä.  

 

Seuraa tiedotustamme eri kanavissa! 

 

 

Henkilöstöuutisia 

 
POHY:n henkilöstömuutoksia syyskaudella: Järjestöstöpäällikkö Raija Koiviston työsuhteen päättyessä vuoden vaihteessa 

jatkaa tehtävässä 1.1.24 määräaikaisena työntekijänä tehtävää elokuusta asti sijaistanut Toni Sjöblom. Yhteistyömme 

Raijan kanssa jatkuu edelleen erityisesti nuorten hyvinvoinnin teemojen parissa. 

 

Järjestöklinikka-hankkeessa tapahtuneet henkilöstövaihdokset: Etelä-Pohjanmaan alueella hanketyöntekijä Tommi 

Kamppinen siirtyi toisiin tehtäviin kevätkaudella ja hänen tilallaan aloitti Susanna Laitila 3.8. Keski-Pohjanmaan alueella 

hanketyöntekijä Pia Ruppa os. Hakala siirtyi toisiin tehtäviin syksyllä ja hänen tilallaan aloitti Sari Pekkarinen 13.11. 

 

Päättyneitä työsuhteita tukityöllistettyjen parissa: Jarkko Perälä IT-tukihenkilönä POHY:n sekä jäsenjärjestöjen parissa, 

Tom Sundvik järjestöassistenttina avusti hankkeita, Samuel Luhta järjestösuunnittelijana vastasi mm. Lähellä.fi 

toiminnasta, kartoituksista ja tilastoinneista.  Lisäksi IT-suunnittelija Toni Puukon työsuhde päättyy 16.12. 

 

Kiitämme kaikkia työsuhteiden päättäneitä, työkokeilijoita ja harjoittelijoita, ja toivotamme onnea uusien haasteiden pariin 

sekä opiskelijoille onnea opintojen etenemiseen. 

 

Ajankohtaiset tiedot POHY:n henkilökunnasta löytyvät täältä.   

 

 

 

STEA-rahoitukset 2024 
 

POHY:n ak-rahoitukseen ehdolla indeksikorotus vuodelle 2024. 

OLKA-toiminnalle ei myönnetty rahoitusta kolmannelle työntekijälle, mutta toiminta laajenee tästä huolimatta muualle 

hyvinvointialueelle. 

Järjestöklinikkahankkeen jälkeen haetulle uudelle nuoriin keskittyvälle hankkeelle ei myöskään myönnetty rahoitusta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.pohy.fi/fi/yhteystiedot


 

OLKA, koordinoitua järjestö- ja vapaaehtoistoimintaa sairaalassa 

 

OLKA-toiminta on tänä vuonna toiminut ilman pandemiarajoituksia. Vapaaehtoisemme ovat itse 

varanneet vapaaehtoisvuoronsa uuden ajanvarausjärjestelmän, Digital Bookerin, kautta. Tällä hetkellä 

OLKA:n vapaaehtoiset ovat tehneet lähes 800 tuntia vapaaehtoistyötä ja kohdanneet yli 6000 potilasta 

sairaalan aulassa, päivystyksessä ja osastoilla. Yhdistykset ovat järjestäneet yli 80 teemapäivää OLKA-

pisteellä Vaasan Keskussairaalan H-talossa tai Järjestöt Pohjanmaan hyvinvointialueella tapahtumassa ja 

Turvallisuusviikolla. Yhdistykset ovat tyytyväisiä saadessaan näkyvän paikan, jossa he voivat kertoa toiminnastaan. 

Vapaaehtoisillemme olemme järjestäneet virkistystä kesäpiknikin, ruskaretken, kuukausittaisten kahvitapaamisten ja 

joulujuhlan merkeissä. Vapaaehtoiset ovat myös saaneet työnohjausta sekä mahdollisuuden osallistua luentoihin ja 

ensiapuharjoituksiin. Turvallisuuskävelyt sairaalassa on järjestetty uusille vapaaehtoisille sekä keväällä että syksyllä. 

Kuluneen vuoden aikana järjestettiin TOIVO-vertaistukivalmennuksen sekä kuusi ILONA-

sairaalavapaaehtoisvalmennusta. Valmennuksiin osallistuivat yhteensä 55 henkilöä, joista 24 olivat saattohoidon 

tukihenkilöitä syöpäyhdistyksen ja seurakunnan kautta. OLKA-toiminta laajenee Pohjanmaan hyvinvointialueella, ja se 

suuntautuu ensi vuodesta lähtien myös muualle, kun erikoissairaanhoitoon. Pietarsaari ja Närpiö ovat ensimmäiset uudet 

paikkakunnat, joissa OLKA-toiminta aloitetaan. 

Olemme iloisia siitä, että toiminta on vauhdilla käynnistynyt pitkän pandemiatauon jälkeen, ja odotamme innolla ensi 

vuotta, jossa on enemmän vapaaehtoisia, useampia teemapäiviä ja kuten tälläkin hetkellä, upea OLKA-tunnelma!  

Ota yhteyttä: Viveca Salminen viveca.salminen@pohy.fi, 040-7333 471 ja Malin Boholm malin.boholm@pohy.fi , 

040 7333 437 

 

 

Järjestöklinikka 
 

Järjestöklinikka-hankkeen viimeinen toimintavuosi on käynnistynyt syksyllä ja hankkeen 

loppusuora näkyy jo edessä. Hankkeessa keskitytään juurruttamistyöhön ja erilaisten 

lopputuotteiden tuottamiseen, jotta hankkeen päättymisen jälkeen hankkeesta jäisi elämään 

kaikki hiotut timantit. Hankkeen isoin hiottu timantti tulee olemaan oppilaitoksissa toimiva 

järjestöpiste. Järjestöpisteet oppilaitoksiin ovat tulleet jäädäkseen! Hankkeen muita timantteja 

tulevat olemaan erilaiset tietoiskut järjestöille, mm. yritysyhteistyön opas sekä hankerahoituksen 

ja varainkeruun mahdollisuudet. Hiottavia timantteja työstetään tämä viimeinen toimintavuosi ja 

yllätyksiäkin voi tulla eteen. Tulehan seuraamaan hankkeen juurruttamistyötä ja timanttien 

hiomista sosiaaliseen mediaan!  

 

Olethan rohkeasti yhteydessä, jos yhdistyksenne kaipaa apua ja tukea, vaikkapa yritys- tai oppilaitosyhteistyöhön, 

hankeideoiden tai varainhankinnan sparraukseen! Me olemme täällä teitä varten!   

 

Pohjanmaa: Eeva Ehn, 044 7565 413 ja eeva.ehn@pohy.fi   

Etelä-Pohjanmaa: Susanna Laitila, 040 8244 526 ja susanna.laitila@pohy.fi    

Keski-Pohjanmaa: Sari Pekkarinen, 040 8244 365 ja sari.pekkarinen@pohy.fi   
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Nuorisoyhteistyö Seitti 

Nuorisoyhteistyö Seitti on viiden vammaisjärjestön yhteistyöverkosto, jonka tarkoituksena on 

eri tavoin järjestää vapaa-ajan toimintaa liikuntarajoitteisille ja pitkäaikaissairaille nuorille (13–

17 ja 18–29 v.)  Seitti myös tukee nuorten itse suunnittelemia sekä toteuttamia tapahtumia. 

Seitissä kuka vain voi ryhtyä toimijaksi ja järjestää tapahtumia. 

 

SEITIN PAIKALLISTOIMINTA  

Olemme Pohjanmaalla ja Etelä-Pohjanmaalla toimiva kaksikielinen ryhmä 18–29-vuotiaille liikuntarajoitteisille ja 

pitkäaikaissairaille. Osallistua voi vapaasti ilman jäsenyyttä. Meidän yhteisössämme jokainen saa olla oma itsensä ja pitää 

hauskaa rennossa porukassa. 

 

Nuorten kahvit 

 

POHY järjestää Nuorten kahvit joka toinen kuukausi! Kahvien kohderyhmänä ovat noin 25–40-vuotiaat nuoret ja nuoret 

aikuiset. Toiminta on kaikille avointa eikä vaadi ennakkoilmoittautumista.  

Kokoonnumme Vaasan keskustassa, paikka ilmoitetaan kullakin kerralla erikseen POHY:n somessa. 

Kahvit ovat omakustanteiset. Jos tarvitset enemmän apua, voit ottaa mukaan henkilökohtaisen avustajan tai ilmoittaa siitä 

etukäteen.  

Nuorilla ja nuorilla aikuisilla on myös yhteinen WhatsApp-ryhmä, johon voit ilmoittautua mukaan Sofin kautta. 

Ryhmässä ilmoitetaan ajankohtaista toimintaa sekä voi kysellä kaveria mukaan vapaa-ajan toimintaan. 

Jos toiminta kiinnostaa, ota yhteyttä! 

 
Sofi Djupsjöbacka, vapaaehtoinen, Vaasan paikallisryhmän vetäjä 
sofi.djupsjobacka@pohy.fi,  050 434 0069 

 

 

Lähellä.fi 

 
Lähellä.fi on valtakunnallisesti ja alueellisesti toimiva verkkopalvelu, joka kokoaa järjestöjen ja 

yhteisöjen tuen, toiminnan ja tapahtumat yhteen osoitteeseen sekä edistää kansalaistoiminnan 

näkyvyyttä Suomessa. Tiedot voivat siirtyä automaattisesti esimerkiksi Palvelutietovarantoon ja 

myöhemmin käyttöön otettavaan Tarmoa-palveluun. 

 

POHY vastaa alueellisena Lähellä.fi -verkoston toimijana Lähellä.fi -palvelun kehittämisestä 

Pohjanmaalla. Voit tutustua palveluun osoitteessa lähellä.fi. Yhteydenotot ja kysymykset 

palvelun käytöstä voit laittaa osoitteeseen info@pohy.fi. 

 

 

 

Kiitos kuluvasta vuodesta! 
 

Suuret kiitokset syyskaudesta POHY:n henkilökunnalle ja hallitukselle sekä yhteistyökumppaneillemme! POHY:n 

hallituksen tiedot päivitetään kotisivuille tammikuun puolella. Tässä vaiheessa kiitokset arvokkaasta työpanoksesta 

tehtävästä sivuun siirtyneille hallituksen jäsenille ja asiantuntijajäsenille. 

mailto:sofi.djupsjobacka@pohy.fi
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ÖSTERBOTTENS FÖRENINGAR RF 
Medlemsbrev 2/2023 

 

 

 
Bästa föreningsfolk 

 
Österbottens välfärdsområde inledde sin verksamhet i början av detta år. I det inledande skedet av verksamheten har det uppstått olika 

problem, börjandes med löneutbetalningar. Samtidigt som det nya välfärdsområdet har startat sin verksamhet har utvecklingen av 

social- och hälsovårdstjänster fortsatt. I detta utvecklingsarbete har social- och hälsovårdsorganisationerna tagits med på ett allt bättre 

sätt liksom erfarenhetsaktörerna som representerar ett kundperspektiv. Utvecklingen av tjänster och verksamhet fortsätter, samtidigt 

som resurssituationen ser alltmer utmanande ut. Det råder brist på personal samtidigt som finansieringsramarna skärps. Målet att spara 

30 miljoner euro för välfärdsområdet under 2024 verkar orimligt hårt, särskilt när ett vårdunderskott uppstått över hela linjen och nya 

tjänster och verksamhetsformer borde tas i bruk. I slutändan beslutar riksdagen om vilka medel som ska beviljas. 

 

Starten av välfärdsområdets verksamhet medförde också en betydande förändring av föreningarnas finansiering. En del av de bidrag 

som kommunerna tidigare beviljat social- och hälsovårdsorganisationer överfördes till välfärdsområdet. Den första omgången av bidrag 

till välfärdsområdet genomfördes i våras, och ansökningarna för bidragen 2024 var öppna i november. Kommunerna har fortfarande 

ansvaret för sina invånares välbefinnande. Detta inkluderar en lagstadgad skyldighet att stödja föreningarnas verksamhet. Förutom 

ekonomiskt stöd kan detta stöd innebära till exempel användning av lokaler, föreläsningshjälp eller stöd för praktisk verksamhet. 

Samarbetet mellan kommuner och organisationer söker fortfarande sin form i många kommuner. 

 

Beviljningen av statliga bidrag till organisationer förnyas. Från och med 2024 finansieras bidragen till social- och 

hälsovårdsorganisationer ur den statliga budgeten. Bidrag för att främja hälsa och socialt välbefinnande söks som tidigare från Social- 

och hälsoorganisationernas understödscentral (STEA). Enligt den nya lagen kan bidrag beviljas brett för främjande av socialt 

välbefinnande och hälsa. Verksamheten som får understöd bör bidra till att stödja människors lika värde, jämställdhet samt 

förverkligandet av grundläggande rättigheter. STEA kommer fortsättningsvis att betala ut bidragen och övervaka deras användning. I 

fortsättningen kommer bidragsanslaget inte längre att komma från Veikkaus Oy:s intäkter direkt från budgeten som anslagits till social- 

och hälsovårdsministeriet. Den parlamentariska förhandlingsgrupp som tillsatts av regeringen har i uppdrag att utveckla finansieringen 

och verksamheten för ideella organisationer. Organisationerna är representerade i förhandlingsgruppen, men för att upprätthålla och 

utveckla bidragsnivån krävs ett aktivt påverkningsarbete på såväl lokal som nationell nivå. 

 

Utvecklingen av social- och hälsovårdstjänster har på många sätt aktiverat samarbetet och nätverkandet bland social- och 

hälsovårdsorganisationer. Österbottens organisationsdelegation som fungerat som det högsta samarbetsorganet, har verkat inom ramen 

för Österbottens förbund. Till organisationsdelegationen har hört representanter från hela organisationsfältet. Österbottens förbund har 

beslutat att i fortsättningen organisera organisationssamarbetet som ett nätverkssamarbete. Organisationerna kom fram till att, vid 

bedömningen av organisationsdelegationens framtid, skapa en organisationsdelegation bestående av social- och 

hälsovårdsorganisationer (sote) och organisationer inom räddningsbranschen (pela). Denna delegation påbörjar sitt arbete i början av 

2024 som ett samarbetsorgan för sote-pela-organisationer och består av representanter från arbetsgruppen ”Österbottens organisationer 

i sote”. Under det kommande året kommer uppgifterna och strukturen för den nya organisationsdelegationen som inleder sitt arbete i 

början av 2025 att förberedas. Organisationsdelegationens mål är fortsättningsvis att stärka organisationernas position i utvecklingen av 

Österbottens välfärdsområde, göra organisationernas verksamhet synlig och känd, främja invånarnas och organisationernas deltagande 

och det civila samhället i regionen samt främja samarbete och samarbete baserat på avtal mellan organisationer och den offentliga 

sektorn. 

 

Österbottens Föreningar har, förutom att stöda och utveckla föreningsverksamheten, en viktig roll när det gäller att bygga upp ett 

samarbete mellan föreningar. Genom att ordna kurser, evenemang och seminarier samt genom att medverka till att samarbetsstrukturer 

utvecklas, stärks medlemsföreningarnas samarbete och samarbetet på hela föreningsfältet. Föreningsverksamheten står inför många hot 

och utmaningar samtidigt som det finns förväntningar på föreningsverksamheten i framtiden. Bäst svarar man på dessa genom 

mångsidigt samarbete och gemensamma insatser. 

 

En fridfull jul och ett framgångsrikt kommande år önskas er alla! 

 

Markku Pulli 

Styrelseordförande för Österbottens Föreningar rf 



 

Aktuellt från POHY 
 
POHY:s aktiviteter under vårterminen startar i januari. Föreningsträffarna och Sote-

morgonkaffet fortsätter och som en ny aktivitet erbjuder vi workshoppar i användningen 

av Lähellä.fi-tjänsten. I samarbete med välfärdsområdet inleds partnerskapsbordsträffar 

mellan föreningar och välfärdsområdet. 

 

Följ oss via våra olika informationskanaler. 

 

 

  

Personalnyheter 

 

Personalförändringar inom Österbottens Föreningar under hösten: Organisationschef Raija Koivistos anställning upphör 

vid årsskiftet och Toni Sjöblom, som sedan augusti varit anställd som vikarie i ett tidsbestämt arbetsförhållande, fortsätter 

i tjänsten fr.o.m. 1.1.24. Samarbetet med Raija fortsätter alltjämt särskilt inom teman kring ungas välbefinnande.  

I projektet Föreningskliniken har följande personalbyten skett: Tommi Kamppinen, projektarbetare i Södra Österbotten, 

övergick till andra arbetsuppgifter under våren och ersattes från och med den 3.8 av Susanna Laitila. Projektarbetare Pia 

Ruppa f.d. Hakala i Mellersta Österbotten, övergick till andra arbetsuppgifter under hösten och ersattes från och med den 

13.11 av Sari Pekkarinen. 

Avslutade anställningar inom sysselsättningsfrämjande åtgärder: Jarkko Perälä, IT-stöd hos POHY och 

medlemsorganisationerna, Tom Sundvik, organisationsassistent som fungerade som projektstöd för projekten och Samuel 

Luhta, organisationsplanerare som bl.a. ansvarade för verksamheten för Lähellä.fi och för kartläggningar och statistik. 

Dessutom avslutas anställningen för IT-planeraren Toni Puukko den 16.12. 

Vi tackar alla som har avslutat sina anställningar, arbetspraktikanter och praktikanter och önskar lycka till på vägen mot 

nya utmaningar. Till alla studerande önskar vi lycka till med studierna framöver. 

Aktuell information om POHY:s personal hittas här.   

 

STEA finansiering 2024 
 
En indexförhöjning föreslås för POHY:s Ak-finansiering för år 2024. 

 

OLKA-verksamheten beviljades inte finansiering för en tredje anställd, men verksamheten kommer ändå att utvidgas till 

andra delar av välfärdsområdet. 

 

Finansiering beviljades inte för ett nytt projekt riktat till unga som en fortsättning på projektet Föreningskliniken. 

 

 
 

 



OLKA, koordinerad organisations- och frivilligverksamhet på sjukhus 

 
OLKA-verksamheten har detta år fungerat utan pandemibegränsningar.  

 

Våra frivilliga har själva bokat in sina frivilligturer via det nya tidsbokningssystemet Digital 

booker. I skrivande stund har OLKAs frivilliga gjort nästan 800 timmar frivilligarbete och mött 

över 6000 patienter i sjukhusaulan, på akuten och avdelningar. Föreningar har hållit över 80 

temadagar vid OLKA-punkten i H-huset vid Vasa centralsjukhus eller i samband med evenemanget 

Föreningarna i Österbottens välfärdsområde och Trygghetsveckan. Föreningarna är nöjda över att 

ha en synlig plats där de får berätta om sin verksamhet.  

 

För våra frivilliga har vi ordnat rekreation i form av sommarpicnic, ruskautfärd, månatliga kaffeträffar och julfest. 

Frivilliga har också fått arbetshandledning och möjlighet att delta i föreläsningar och första hjälpen-övningar.  

Trygghetsvandring ordnades också på sjukhuset för nya frivilliga både på våren och hösten.  

Under året ordnades en TOIVO kamratstödskurs och sex ILONA sjukhusfrivilligkurser. Totalt 55 personer deltog i 

kurserna, varav 24 var stödpersoner i livets slutskede via cancerföreningen och församlingen. OLKA-verksamheten 

kommer att utvecklas inom Österbottens välfärdsområdet och riktas från och med nästa år inte enbart till specialsjukvård. 

Jakobstad och Närpes blir första nya orterna med OLKA-verksamhet. 

Vi är glada över att verksamheten har kommit igång med stormsteg efter den långa pandemipausen och ser fram emot nästa 

år med flera frivilliga, flera temadagar och precis som nu; en fantastisk OLKA-feelis!   

Kontakta oss:  

Viveca Salminen, viveca.salminen@pohy.fi, 040 7333 471, Malin Boholm, malin.boholm@pohy.fi, 040 7333437 

 

Projektet Föreningskliniken 

 
Projektet Föreningsklinikens sista verksamhetsår är i full gång och slutspurten börjar närma sig. 

Den kommande tiden kommer fokus att ligga på att finslipa och sätta rot på projektets 

verksamhetsmodeller. Meningen är att verksamhetsmodellerna skall även i framtiden leva vidare 

och finnas tillgängliga för föreningarna. Den mest omfattande verksamhetsformen är 

föreningspunkten. Föreningspunkterna på läroanstalterna är här för att stanna! Andra 

verksamhetsmodeller som utvecklas under vårterminen är bl.a. en guide för företagssamarbete 

samt projektfinansierings- och medelsanskaffnings-infokort. Följ gärna vårt arbete med 

verksamhetsmodellerna och projektets slutspurt på sociala medier!   

 

Ta gärna kontakt om din förening behöver stöd och hjälp eller om du vill diskutera nya idéer, samarbetsmöjligheter eller 

finansieringsmöjligheter!  

Österbotten: Eeva Ehn, 044 7565 413,  eeva.ehn@pohy.fi   

Södra Österbotten: Susanna Laitila, 040 8244 526, susanna.laitila@pohy.fi   

Mellersta Österbotten: Sari Pekkarinen, 040 8244 365,  sari.pekkarinen@pohy.fi 
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Ungdomssamarbetet Seitti 

 
Ungdomssamarbetet Seitti är ett samarbetsnätverk som gemensamt upprätthålls av fem 

handikapporganisationer. Syftet är att på olika sätt arrangera fritidssysselsättning för ungdomar 

med långtidssjukdomar och funktionsnedsättningar (13–17 och 18–29 år).  

Seitti stöder också evenemang som de unga själva planerat och ordnat. I Seittis verksamhet har 

alla möjligheten att vara aktiva och ordna evenemang! 

 

SEITTIS LOKALA VERKSAMHET 

Vi är en grupp för unga vuxna i åldern 18-29 år med långtidssjukdomar och funktionsnedsättningar. Gruppen är 
tvåspråkig och verksam i Österbotten och Södra Österbotten. Man kan delta fritt i verksamheten utan medlemsskap. I 
vår gemenskap får alla vara sig själva och ha roligt tillsammans! 

 

Unga möter unga träff med kaffe 

POHY ordnar Unga möter unga träffar med kaffe varannan månad! 

Målgruppen är unga och unga vuxna i åldern 25-40 år. Träffarna är öppna för alla och det behövs ingen 
förhandsanmälan. 

Träffarna ordnas i centrum av Vasa och om dessa annonseras i POHY:s sociala medier. 

Deltagandet i träffarna sker på egen bekostnad. Om du behöver hjälp så kan du ta med dig en personlig assistent eller 
informera Sofi på förhand.   

Unga och unga vuxna har också en gemensam WhatsApp grupp som man kan anmäla sig till via Sofi. I gruppen 
informerar vi om aktuella evenemang och träffar. 

Om verksamheten intresserar, ta kontakt! 

Sofi Djupsjöbacka, volontär, ledare för Vasas Seitti-grupp  
sofi.djupsjobaka@pohy.fi, 050 434 0069 

 

Lähellä.fi 

 
Lähellä.fi är en riksomfattande och regionalt fungerande webbtjänst, som samlar ihop förenings- och 

medborgarverksamhet under samma adress samt främjar medborgarverksamhetens synlighet i 

Finland. Uppgifterna från Lähellä.fi-tjänsten kan automatiskt överföras t.ex. till Servicedatalagret och 

Tarmoa-tjänsten som tas i bruk senare.  

POHY ansvarar som regional aktör i Lähellä.fi -nätverket för utvecklandet av Lähellä.fi-tjänsten i 

Österbotten. Du kan bekanta dig med tjänsten under adressen lähellä.fi. Kontakt och frågor gällande 

tjänsten kan skickas till adressen  info@pohy.fi. 

 

Tack för det gångna året! 

Stort tack till POHY:s personal och styrelse samt till våra samarbetspartners för höstterminen som gått! Informationen om 

POHY:s styrelse kommer att uppdateras på hemsidan i januari. Vi tackar även avgående styrelsemedlemmar och 

expertmedlemmar för deras värdefulla insats. 
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